

勤奮造「金」棄「土」

文圖／陳文卿

「菜土、菜金」是台灣農村自古就流傳下來對農產品豐收價值的金科玉律；菜「土」即濺農，菜「金」即澤農。如何造「金」棄「土」，除了靠天外，農友的耕耘智慧與勤奮尤具關鍵。

二水鄉上豐村的蔡明吉農友，去年底種了3分地的花菜，他從選種苗、栽植、灌溉、施肥及用藥，都按步就班，至去年除夕至春節屆採收期，由於他栽培得法，且風調雨順，花菜粒粒碩大如斗（重量約5台斤），在價格昂貴下，領略「菜金」的喜悅。



碩大如斗的花菜

最新出版！農業合作理論與實務



定價 450 元
(郵購另加掛號郵資 60 元)

國立台灣大學農業經濟研究所教授
許文富博士著

●本書共分四篇18章，內容除闡述合作思想與合作社運動、農業合作組織之原理與制度、農業合作社（場）之經營管理問題，以及未來改進策略等外，並介紹台灣各種農業合作社（場）之組織和營運現況等實務。全書297頁。

●本書內容理論與實務併備，適合做大學農科「農業合作」課程之教科書用，也可供為政府合作行政機關，以及農業合作社（場）訓練其幹部及從業人員之教材用。



豐年社

臺北市溫州街14號 郵政劃撥00059300 財團法人豐年社

電話：(02) 23628148 (分機30) 傳真：(02) 83695591